

一季度厦门举办26场展会,总面积约33万平方米 会展业蓬勃发展拉动城市消费



晨报记者 叶子申

厦门会展业蓬勃发展,成为撬动城市消费与产业融合的关键力量。据厦门市会展局发布的数据,今年第一季度厦门举办26场展会,总面积约33万平方米。

昨日,记者采访获悉,丰富多元的会展活动不仅吸引了大量国内外参展商和专业观众,也有力推动了本市布展、策展、餐饮住宿、旅游观光等行业的消费增长。

参展商收获大量订单

第二十届海峡西岸汽车博览会将于6月27日至30日在厦门国际会展中心举办。主办方透露,今年海西汽博会将整合推出30个极具影响力的配套活动,吸引各领域潜在购车人群、爱好者与玩家等,助力参展商精准获客。

刚刚落幕的第25届厦门国际石材展参观总人次超过15万,展览规模达19.1万平方米,吸引40个国家2000余家展商参展,不少展商获得了丰厚的订单。此次展会上,宝驹叉车赢得数十台

订单;高测股份首次亮相展会,便吸引了来自意大利、土耳其、伊朗、越南、印度、约旦、埃及、毛里求斯等多国的客商前来交流洽谈。

策展商布展商获利颇丰

策展商、布展商也获利颇丰。厦门一资深策展商工作人员告诉记者,行情好的时候,策划举办一场规模较大的展会,光展位费就可以收入两三千万。“有的参展商比较有实力,一个展位就可以卖到四五十万元。”据其介绍,布展企业可根据展商的需求搭建展位,收费在几万元到几百万元不等。

特汇签国际会展(厦门)有限公司叶世旺告诉记者,今年以来,他已经和十多家参展商合作,布展效益稳步提升。“除了赚取布展费用,我们还和参展商达成更多延伸合作,比如我们代理的酒和塞尔维亚特产等。”叶世旺说。

酒店入住率大幅上扬

会展业繁荣为酒店、住宿行



业带来大量客流。“每次大型展会都会带动酒店入住率提升,不仅客房收入显著增长,也会带动餐饮消费增长。”厦门天元酒店工作人员李凤馨说。数据显示,今年第一季度,随着马拉松、厦门国际石材展等大型展会接连举办,厦门天元酒店入住率大幅上扬。展

会期间,酒店入住率较平日提升15%—25%,每日新增约130间客房需求。
“每逢大型会议、展会举办,酒店的住宿、餐饮等消费就会明显提升。”厦门牡丹国际大酒店副总经理张小玲说,遇到规模较大的会议、展览,酒店入住率能达到80%—90%,有时候甚至全满。

推动厦门文旅市场发展

会议、展会也带动了厦门文旅市场发展。厦门华侣旅游负责人告诉记者,厦门气候条件好、区位优势明显,不少大型企业年会、行业会议、展会等都喜欢在厦门举办。“一场大型会议举办,客商就有三五百人,我们负责会议、住宿、餐饮、旅游等全程安排,收入比较可观。”这名负责人说,不少外地展商、客商来厦门开会或参展,都喜欢体验本地非遗项目,感受闽南文化,他们会根据企业需求定制旅游路线。

张先生在厦门五通码头打造了上千平方米的“闽南风情”文旅体验馆,经常接待外地参展、参会客商。张先生说,他会为客户定制闽南文化主题的体验项目,定制费用在每人几百元到上千元不等。

“国家队”出手 A股利好不断

晨报记者 钟宝坤

最近,A股波动加大。经历了前天的下跌后,A股三大指数昨日开盘集体飘红,盘中涨跌互现,尾盘集体走强上涨。

同时,中央汇金投资有限责任公司等“国家队”纷纷表示,充分认可当前A股配置价值,将继续增持股票和指数基金。

A股迎来放量上涨

昨日,A股三大指数集体上涨,截至收盘时,沪指报3145.55点,收涨1.58%;创指报1840.31点,涨幅回落至1.83%;深成指报9424.68点,尾盘收涨0.64%。沪深两市全天成交额1.63万亿元,较上个交易日放量378亿元。农业、食品、软饮料、陆路运输、电信、电力等行业板块领涨。Wind统计显示,沪深两市及北交所共3297只股票上涨,2044只股票下跌。

昨天,厦门股表现不错,许多个股迎来大幅上涨,其中,圣元环保大涨13.83%,收回前日的跌幅,收盘价更是创出近期新高。麦克奥迪大涨7.37%。中仑新材宣布,旗下长塑实业成功研发出行业首款固态电池专用BOPA(双向拉伸尼龙薄膜),填补行业技术空白,股价昨日也大涨7.03%。安井食品、星辰科技、路桥信息等个股涨幅也超过5%。

多方出手力挺A股

A股企稳上涨,很大一部分原因是“国家队”出手了。昨日,中央汇金投资有限责任公司、中国人民银行、国家金融监管总局等纷纷力挺A股。

昨日盘前,中央汇金有关负责人表示,将继续发挥好资本市场“稳定器”作用,有效平抑市场异常波动,该出手时将果断出手。下一步,中央汇金将坚定增

持各类市场风格的ETF,加大增持力度,均衡增持结构。

同日,央行表示,坚定支持中央汇金公司加大力度增持股票市场指数基金,并在必要时向中央汇金公司提供充足的再贷款支持,坚决维护资本市场平稳运行。国家金融监管总局也发文,优化保险资金入市政策,上调权益类资产配置比例。

中国国新控股有限责任公司、中国诚通集团、中国电子科技集团有限公司、中国航空工业集团等央企纷纷宣布出手增持回购。

多家上市公司也推出新的回购方案,其中,福建上市公司宁德时代更是宣布斥巨资回购,公司拟使用不低于人民币40亿元且不超过人民币80亿元自有或自筹资金以集中竞价交易方式回购部分股份。记者了解到,厦门上市公司此前已陆续发布回购公告。

昨日,10家左右的上市公司

发布公告,将加快回购进度。据悉,这些公司此举是为“增强投资者对公司的投资信心,稳定及提升公司价值”。

昨晚,厦企国投智能发布公告,董事长滕达提议公司以集中竞价交易方式回购公司股份,回购股份的资金总额为人民币3000万元至5000万元。

机构看好A股未来

对于中央汇金等“国家队”出手,东吴证券表示,多部门推出稳定资本市场举措,中央汇金公告将持续加大增持ETF规模和力度,而央行则表示为其提供再贷款支持,“中国版平准基金”将为股市提供坚实后盾。申万宏源认为,中央汇金过往多次增持ETF,成为A股市场重要的长期配置资金,它也已逐步成为市场波动加剧阶段稳定A股市场中枢的中坚力量。

华金证券指出,从中长期看,政策发力导致盈利和信用修复进而提升A股估值的中长期慢牛逻辑不变。一是外需压力加大背景下,政策发力的迫切性和可能性提升;二是在盈利和信用修复的环境中,A股估值有支撑,加征关税不改变A股中长期慢牛的逻辑。短期恐慌情绪释放后是布局低估值优质蓝筹和成长个股的机会,内需和自主可控相关的行业可能相对占优。

中国银河证券指出,随着一系列政策持续加码,国内经济延续边际改善。从资金面上看,随着中长期资金入市政策进一步落实,A股市场资金面结构有望进一步优化。从估值看,与海外市场相比,A股估值仍处于偏低位置。后续A股市场估值上涨空间仍大。从中长期看,中国经济自身的韧性将持续显现,A股市场有望长期实现稳定健康发展。